
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 31 de outubro de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Amarildo Franskoviask, 
Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João Ladislau de 
Oliveira, João Milton Quiuqui, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e Marcos 
Antonio Meneguete Quiuqui. Vereador ausente: Altair Andrea Polez. O presidente 
solicitou a secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. 
Havendo numero legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio 
dos trabalhos. O presidente colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O presidente solicitou a leitura das 
matérias constantes no Expediente do Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 
052/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 035/2017 Autoriza o Poder Executivo 
Prealizar abertura de credito adicional suplementar e da outras providencias, Mensagem 
nº 053/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 036/2017 Autoriza o Poder Executivo 
realizar abertura de credito adicional suplementar e da outras providencias, Mensagem 
nº 054/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 037/2017 Autoriza o Poder Executivo 
realizar abertura de credito adicional suplementar e da outras providencias, Projeto de 
Lei nº 038/2017 Cria o Dia Municipal do Vereador do Município de Águia Branca e da 
outras providencias, Mensagem nº 056/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 
039/2017 Altera a Lei Municipal nº 111/1991 que dispõe sobre Regime Jurídico Único 
dos Servidores do Município de Águia Branca/ES, Indicação nº 038/2017 de autoria do 
vereador João Ladislau de Oliveira e Indicação nº 039/2017 de autoria da vereadora 
Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 
lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou à hora dos Oradores Inscritos na 
Tribuna e passou a palavra ao vereador Lenilson da Fonseca Lacerda, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presenças de todas as 
pessoas aqui nesta sessão. Falou sobre o evento em comemoração ao outubro rosa e 
novembro azul no distrito de Águas Claras onde esteve presente vereadores, secretário 
municipal de saúde, equipes da unidade de saúde e diversas outras pessoas 
compareceram para participarem das palestras sobre câncer de mama e de próstata e que 
todos estão de parabéns. Fez um pedido ao secretario municipal de agricultura em 
relação à ponte que liga a estrada principal do distrito de Águas Claras ao Córrego de 
Nova Era, esperamos que o secretário possa estar atendendo esse pedido porque 
estaremos chegando o tempo das chuvas e diversas famílias ficaram prejudicadas. Fez 
um convite a todos os vereadores e a população em geral para estarem dia três de 
novembro na comunidade do Palá, estará acontecendo um evento sobre o agro negócio e 
o agro turismo, nesta oportunidade estarão presentes diversas autoridades municipal, 
estadual e outras pessoas. Falou sobre a torre telefônica de Águas Claras, disse ficar 
preocupado porque esta torre foi prometida por alguns deputados e semana passada foi a 
Vitoria junto com o secretario municipal de agricultura, na oportunidade conversamos 
com os deputados Enivaldo dos Anjos e Gilson Lopes e nos confirmaram que Águia 
Branca será contemplado com duas torres uma para Águas Claras e outra para São 
Pedro e quando conversamos com as pessoas elas ficam meio desacreditas, mas hoje 
vimos no edital do SEAG à publicação de que serão instaladas cem torres telefônicas no 
Estado do Espírito Santo e vimos que há realmente duas para nosso município e no dia 
trinta de novembro haverá a licitação e a partir daí a empresa terá o prazo de oito meses 
para instalar as cem torres em nosso estado e iremos torcer para que chegue aqui o mais 



rápido possível assim que for dada a ordem de serviço. Parabenizou aos vereadores 
desta Câmara que não medem esforços para buscarem junto aos deputados emendas e 
outras benefícios para o nosso município e ao prefeito municipal que vem executando 
um bom trabalho. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o 
vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores e agradeceu a presenças de todas as pessoas aqui nesta sessão. Agradeceu a 
Deus por mais um dia de vida e pela oportunidade de estar aqui mais uma vez. Colocou 
que estamos aqui sempre votando nos projetos e ajudando para que nosso município 
caminhe para frente com resultados positivos. Disse que em seu dia a dia vem 
acompanhando as comunidades e suas necessidades e dentro da medida do possível as 
coisas vem caminhando e as secretarias nos atendem em diversas questões. Solicitou a 
limpeza em um bueiro na estrada vicinal próximo a propriedade do senhor Miro Gobbi, 
graças a Deus tem ocorrido alguns dias de chuvas e isto é sinal de boa produção para os 
produtores. Solicitou também a fixação de um guarde reio na ponte que dá acesso a 
comunidade Fazenda Ferreira na região de São Pedro, esta ponte se tornou perigosa e já 
ocorreu acidente fatal, esse pedido feito foi solicitado por diversas pessoas que nos 
procurou e se formos atendidos ficaremos satisfeito e agradecemos. Fez um pedido para 
que realizem uma limpeza na praça saudável onde as pessoas que fazem uso nos fizeram 
esse pedido e com certeza o secretario estará olhando esta questão e também no parque 
municipal recanto do jacaré. Falou sobre a questão da Carteira de Identidade e já levou 
mais de sessenta pessoas em São Gabriel da Palha para providenciar esse documento, 
então, estamos aqui para fazer esse pedido ao prefeito municipal em exercício para estar 
viabilizando junto aos órgãos competente um posto para emissão de carteira de 
identidade em nosso município que já houve época que as pessoas eram atendidas aqui 
e esta na hora de voltar, temos pessoas capacitadas e podem estar atendendo nesta área. 
Falou sobre o Projeto de Lei nº 038/2017 dizendo que no dia cinco de outubro esteve 
com o vereador Lenilson da Fonseca Lacerda recebendo um diploma sobre o dia do 
vereador no estado e fomos representando a nossa Câmara, então, fiz esse projeto de lei 
criando o dia do vereador no município onde poderemos estar realizando nesse dia uma 
solenidade e entregar uma lembrança a todos os vereadores, disse ser importante e será 
marcado na vida do vereador e esperamos que esse projeto seja aprovado pelos 
vereadores assim como tantos outros. Fez um agradecimento especial ao secretario 
municipal de obras e agricultura que nos atendeu diante de um pedido feito aqui na 
ultima sessão em relação ao assentamento dezesseis de abril quanto às lâmpadas e as 
estradas daquela comunidade e dentro do possível vem nos atendendo. Falou sobre a rua 
que fica ao lado do prédio do Pissinatti, é uma rua estreita que esta precisando da 
limpeza realizada pelos braçais e também agradeço pela retirada da arvore na Rua São 
Benedito, as pessoas ficaram satisfeitas e agradecem. Parabenizou aos vereadores de 
Águas Claras pela palestra e pediu para todas as mulheres e aos homens também para 
que possam estar fazendo os exames e evitando a doença do câncer. Falou sobre o dia 
dos funcionários e parabenizou a todos os servidores do município. Encerrou 
agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia Aparecida 
Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a presenças de todas as pessoas aqui nesta sessão. Agradeceu a Deus pela 
bênção das chuvas e por estarmos aqui mais uma vez cuidando do povo 
aguiabranquense, desempenhando aqui a função do cargo que nos foi confiado. 
Parabenizou a equipe da SISPMAB pela brilhante festa realizada para comemorar o dia 
do servidor publico e cumprimentou aos funcionários que tem a missão de servir e 
desempenhar seus trabalhos em prol do povo. Justiçou sua ausência no fechamento do 
outubro rosa e abertura do novembro azul realizado em Águas Claras, pois estava em 



Governador Valadares infelizmente por motivo de falecimento de uma pessoa da 
família e não teve condições de comparecer nesse momento onde realizam palestras de 
conscientização, e que as pessoas homens e mulheres não se prendem somente nesta 
época e prossigam estas campanhas sempre para prevenção a nossa saúde. Agradeceu 
aos secretários municipais de obras, agricultura e saúde que sempre nos atendem junto 
com suas equipes aos pedidos aqui realizados e agradece pelos serviços de limpeza que 
vem ocorrendo para o final de ano inclusive pedi a limpeza do final da Rua Francisco 
Alves Couto e já começaram esse trabalho e também sobre um pedido de reabertura da 
estrada do Córrego Santa Cruz também já aconteceu e ficou bom e recebemos 
agradecimentos e elogios das pessoas que nos procuravam querendo esse beneficio, 
agradecemos ao secretario por atender aos anseios da população daquela região. Falou 
sobre seu pedido de uma academia popular em Águas Claras, disse que a da sede esta 
precisando de reparos e esta reforçando o pedido e pede que a população que usa possa 
estar zelando pelos aparelhos e vemos a necessidade de estar atendendo o distrito de 
Águas Claras pelo numero de moradores existente e pelo pedido da população que tanto 
necessitam de atividades físicas. Sobre a questão colocada pelo vereador anterior a 
respeito da Carteira de Identidade já estamos em contato com uma equipe e ira 
acontecer em São Domingos do Norte no próximo sábado e irão marcar uma vinda em 
Águia Branca o serviço ambulante ate que não aconteça como pediu o vereador João 
Ladislau de Oliveira um posto fixo com um servidor atendendo a população na questão 
de carteiras de identidade, mas sabemos que essas coisas não acontecem de imediato e 
enquanto isto existe um pedido da vinda do carro que atende a população com 
documentos e provavelmente seremos o próximo município a ser beneficiado. Falou 
sobre a campanha do lixo de coleta seletiva para reciclagem que ainda não esta em 
atendimento e por enquanto esta sendo elaborado o projeto, mas será marcada a coleta 
do lixo seletivo e do lixo comum em dias separados, sempre temos visto e este fim de 
semana não foi diferente os latões no final de semana estão lotados e entornados no 
chão, e que nesse projeto terá o dia especifico do caminhão passar, a população devera 
ter consciência dos dias de colocar os lixos no dia certo e na hora certa, para os latões 
não ficar cheio ou com cachorros revirando, portanto nós como moradores temos que 
colaborar com esta campanha e atendendo os horários dos lixos, não esta especificando 
ninguém que faz isto, mas o nosso planeta esta precisando de mais consciência com o 
lixo para não prejudicar a natureza e nosso rio São Jose, então, faz um pedido com 
muito carinho a população para que as pessoas coloquem os lixos nos latões dentro do 
horário antes da passagem do carro para colaborar e manter as ruas limpas evitando 
certos transtornos aos moradores. Disse que em todos os serviços de limpezas não 
podemos agradecer somente ao secretario e ao prefeito, porque as peças principais são 
os funcionários braçais e outros. Falou sobre as torres de celular São Pedro e Águas 
Claras esta solicitações não foram abandonadas e dentro em breve como já foi dito pelo 
vereador está programado a licitação para trinta de novembro e foi um empenho apenas 
dos deputados Gilson Lopes e Enivaldo dos Anjos e breve será entregue. Encerrou 
agradecendo a todos. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para fazer uso da 
tribuna, o presidente solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que 
foram as seguintes: Projeto de Lei Nº 035/2017 entrou em discussão e em seguida em 
votação, tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Lei Nº 036/2017 entrou em 
discussão e em seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de 
Lei Nº 037/2017 entrou em discussão e em seguida em votação, tendo sido aprovado 
por unanimidade, Projeto de Lei Nº 038/2017 entrou em discussão e em seguida em 
votação, tendo sido aprovado por unanimidade e Projeto de Lei Nº 039/2017 entrou em 
discussão e em seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Não 



havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o presidente passou as 
Explicações Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a 
próxima sessão ordinária dia 14 de novembro do corrente ano. E para constar, eu 
secretária lavrei a presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos 
os vereadores presentes.  

 
Águia Branca, ES, em 31 de outubro de 2017. 


